
 
 
 
 

 

第１回   （ 令和８年１月 ） 

 
 

宮 津 市 教 育 委 員 会 
 

定 例 会 議 事 録  

 

令和８年１月 27 日開会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

第１回（令和８年１月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日 時   令和８年１月 27 日（火）午前９時 00 分～ 

場 所   宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室 

 出席者   山本雅弘 伊藤正 尾﨑里花子 藤井陽子 林亘浩 

 事務局   永濱教育次長 河合学校教育課長 吉岡社会教育課長 河森文化財保護担当課長 

 森本学校教育課参事 井上学校教育課参事 細見（晋）指導主事 細見（剛） 

指導主事 小牧学校教育係長 

 （傍聴者なし） 

１ 開 会 

２ 前回会議録の承認 

３ 会議録署名委員の指名  

４ 会期の決定 

５ 教育長報告 

６ 議 事 

  議第１号  宮津市立幼稚園管理に関する規則の一部改正について 

  議第２号  宮津市立小学校及び中学校の管理運営に関する規則の一部改正について 

  議第３号  宮津市立学校共同学校事務室運営規程の制定について 

７ その他 

(1) ２月の主な日程（教育委員会関係分）について 

９ 閉 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会： 9:00－ 

 

 

山本教育長  只今から、令和８年第１回宮津市教育委員会定例会を開会し、ただ

ちに本日の会議を開きます。 

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。 

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、林委員と藤井委員にお世話になります。 

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において藤井委員

と尾﨑委員を指名しますので、よろしくお願いします。 

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 
出席委員  

 

 異議なし 

 
山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。 

 
山本教育長  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■次第５「教育長報告」 

【報告事項】 

 ○年明けには、賀詞交歓会、二十歳の集いにご出席いただきありが

とうございました。今年の二十歳の集いの参加状況は、143 人中

106 人、74.1%の参加率でした。 

１ 市立幼稚園、小中学校の状況について 

 ○令和７年度をしめくくる３学期がスタートしました。1 月 22 日

は大雪警報の予想が早くから出ていましたので、前日に休校を決

定しました。翌 23 日も通学等の安全確保のため 3 校時からの始

業としました。受験シーズンにもなりますので、インフルエンザ

等の感染症には気を付けていきたいと思います。 

○例年４月１日に実施していました、教職員人事異動に係る離任式

について、新しい年度の準備等がスムーズに行えるよう、今年は

３月 30 日に実施することとします。ただし、離任することのみ

伝えることとしています。 

 

２ 宮津市教育大綱・第３期教育振興基本計画の策定に向けて 

○本日の研究協議会でもご議論いただきますが、成案に向けて、パ

ブリックコメントの実施結果、最終案について、２月 12 日に第

２回総合教育会議を開催しますので、ご出席をお願いします。 

 

３ その他 

 ○エンジョイイングリッシュカフェを本日１回目の開催で、今年度

４回実施します。 

 ○令和８年度予算要求は、放課後探究スクールの本格実施やコミュ

ニケーション教育の全小中学校での実施などを要求しています。

査定が進められていますが、少し厳しい状況もありますが、何と

か実施していきたいと思っています。 



 
 
 
伊藤教育長職務代理者  
 
 
 
 
林委員  
 
 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  
 
 
山本教育長  
 
 
河合学校教育課長  
 

 

 それでは、委員の皆様から報告等がありましたらお願いします。 

 

 １月 23 日は始業時間を遅らせる判断をしていただき良かったと思

います。宮津小学校は、教員が集合場所まで迎えに来て、一緒に登校

していただいていました。場所によっては、歩道が歩けずに車道を歩

くこともありますので、対応していただきありがたかったです。 

 

 府中地区は、小型の除雪機を市から借りていますが、あまり使われ

ていないように思います。誰でも使えるようになればいいと思いま

す。 

 

波路の国道沿いの歩道は、車道の除雪の雪が歩道に積もり歩けない

状態となるため、緊急的に、海沿いの旧道を通学路にしています。ま

た、今週末から当面の間は、スクールバスに乗車する予定としていま

す。 

 

来年度以降は、歩道の除雪についても、市全体のシステムとして、

建設部や土木事務所と一緒に検討していきたいと思っています。 

 

 

■６議事 

 それでは、議事に移ります。 

議第１号「宮津市立幼稚園管理に関する規則の一部改正について」

事務局から説明をお願いします。 

 

 宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第２号の規定により、委

員会の議決を求めるものです。 

 一点目は、文部科学省からの通知により、１学級あたりの幼児数を

35 人から 30 人以下とするものです。二点目に、入園資格について、

現在は３歳の誕生日を迎えた翌年度からとしているものを３歳の誕

生日の翌日からと改めるものです。 

以上、簡単ではございますが、説明とさせていただきます。ご承認、

賜りますようお願いいたします。 

 

 ただ今の事務局からの説明に関して、質問等がありましたらお願い

します。 

特にないようでしたら、議第１号「宮津市立幼稚園管理に関する規

則の一部改正について」は承認することとして御異議ございません

か。 

 

 異議なし 

 

議第１号「宮津市立幼稚園管理に関する規則の一部改正について」

は提案どおり承認されました。 

 

 次に、議第２号「宮津市立小学校及び中学校の管理運営に関する規

則の一部改正について」事務局から説明をお願いします。 

  

 宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第２号の規定により、委

員会の議決を求めるものです。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
伊藤教育長職務代理者  

 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
山本教育長        

 
 
 
 
森本参事  
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
出席委員  
 
山本教育長  
 
 
 
 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
 
 
 
 

 共同学校事務室の設置等につきまして、この管理運営に関する規則

に規定をするものです。 

 共同学校事務室は、平成 29 年度に法整備がなされ、宮津市では、

令和４年度から試行実施をしてきたもので、令和８年度から本格実施

することに伴い規定をするものです。 

試行期間においてのこれまでの成果としまして、予算要求や各様式

の統一など、事務局職員も含めた事務職員同士で協議をしながら進め

てきたもので、予算の効率的な執行や事務処理の統一ができたと思っ

ています。 

以上、簡単ではございますが、説明とさせていただきます。ご承認、

賜りますようお願いいたします。 

 

ただ今の事務局からの説明に関して、質問等がありましたらお願い

します。 

 

共同学校事務室は、どこかの学校に何名かの事務職員が常駐するも

のでしょうか。 

 

事務職員は、これまでどおり各学校に勤務しますが、兼務発令によ

り、拠点校だけではなく、他の学校でも事務ができるものです。現在

も月１回は集まって、情報共有や課題について協議をしています。 

 

文部科学省のイメージは、何か所かに集約し、事務の効率化を目指

すものでしたが、各市町の実情によって柔軟に設置できることとされ

ています。宮津市では、先程、課長が説明したとおり、組織として実

施していくこととしています。 

 

近隣では、すでに京丹後市、福知山市、南丹市が設置しています。

宮津市と同様に、オンラインや月１回集まるなどし、進められていま

す。 

 

他にないようでしたら、議第２号「宮津市立小学校及び中学校の管

理運営に関する規則の一部改正について」は承認することとして御異

議ございませんか。 

 

 異議なし 

 

議第２号「宮津市立小学校及び中学校の管理運営に関する規則の一

部改正について」は提案どおり承認されました。 

 

 次に、議第３号「宮津市立学校共同学校事務室運営規程の制定につ

いて」事務局から説明をお願いします。 

 

 宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第２号の規程により、委

員会の承認を求めるものです。 

 先程承認いただきました規則に基づきまして、運営に関し必要な事

項を定めるものでございます。規則に定めた事項のより詳細な事項や

具体的な事項について、定めるものです。 

 以上、簡単ではございますが、説明とさせていただきます。ご承認、

賜りますようお願いいたします。 

 



山本教育長  
 
 
 
 
出席委員  
 
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 

ただ今、事務局から説明に関して、質問等がありましたらお願いし

ます。特にないようでしたら、議第３号「宮津市立学校共同学校事務

室運営規程の制定について」は承認することとして御異議ございませ

んか。 

 

 異議なし 

 

議第３号「宮津市立学校共同学校事務室運営規程の制定について」

は提案どおり承認されました。 

 

 

■８その他 

 ◆次回教育委員会日程  

○定例会 ２月 20 日（金）午前９時～ 

○臨時会 ２月 25 日（水）午前９時～ 

 

他になければ、第１回宮津市教育委員会定例会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 

  

  

 

 －閉会： 10：05－  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


